

# 有人当街宰杀销售活禽？坚决叫停！

## 流动摊贩屡教不改，被行政处罚

□ 记者 陈颖婷

本报讯 按照规定，2025年1月1日起本市暂停活禽交易，为期三年。但在一些不为人知的角落，活禽交易仍时有发生。记者昨日了解到，日前，有市民反映北蔡镇农批附近有流动摊贩违规售卖活禽，浦东城管及时出击，消除了食品安全隐患。

经调查了解，该摊贩长期在上农批附近路口“打游击”占道售卖活禽、当街宰杀，其售卖的活禽均无正规渠道的来源证明，管理部门多次教育劝离但未见成效。其行为不仅破坏市容环境卫生，阻碍交通，更可能传播禽流感等疾病，威胁公共卫生安全。为此，北蔡镇综合行政执法队与镇相关部门组成违规活禽交易整治工作

小组，对其占道兜售、宰杀活禽等违规行为开展联合整治。

8月12日，北蔡镇综合行政执法队与市场监管、公安等部门联合到场，向当事人宋某宣讲相关法律法规，整治工作组现场向其发放禁止兜售活禽的《告知书》，告知其违法后果，宋某现场签收确认。

8月20日，因宋某依旧违规占道兜售活禽未作整改，

北蔡镇综合行政执法队执法人员对宋某违法占道设摊经营的行为当场作出行政处罚决定；工作专班现场依法收缴活禽45只，总计30公斤，统一交至上海市动物无害化处理中心处理。

除了活禽违规交易外，个别居民在小区内饲养活禽，不仅导致了环境问题，还易引发邻里矛盾。今年以来，北蔡镇

综合行政执法队共接到了两起居民饲养家禽的投诉，经执法人员宣传告知，涉事居民均按要求对活禽进行了处理。

近年来，随着综合行政执法部门的普法宣传和执法警示，占道违规售卖及在农村以外地区饲养活禽的情况已显著改善。城管部门呼吁广大市民为了自身健康和公共卫生安全，选择正规渠道购买经过检疫的冰鲜禽肉产品。



浦东海关关员对一批锂电池开展出口危险货物包装使用鉴定

上海海关 供图



## 建立家庭教育指导联动机制 长宁开出个性化家庭教育“处方”

□ 记者 陈颖婷 通讯员 王奕颖

本报讯 日前，长宁区人民检察院与长宁区妇联签署《关于开展家庭教育指导工作合作协议》，共同建立家庭教育指导联动机制，以提升涉案未成年人家庭教育指导质效。《协议》围绕服务对象、职责分工等，细化合作开展家庭教育指导内容，并联动专家、社工及志愿者提供专业支持。

不同家庭教育方式存在差异，问题、困扰各不相同。根据《协议》，长宁检察院与区妇联将依托家庭教育指导联动机制，对涉案未成年人问题家庭或是帮扶家庭开展家庭教育指导前置性评估，分析家庭教育的薄弱环节，制定个性化指导方案，进行精准指导和过程监督。对因监护不当、监护缺失、监护侵害等问题导致未成年人合法权益遭受侵害或面临

侵害危险的家庭，该院与区妇联也将开展精准指导，提供法律咨询、心理疏导等综合服务，并依法处置严重监护失职行为。今年以来，该院与区妇联已联合开展家庭教育指导10次。

长宁检察院与区妇联还将持续深化“宁萌护未”与“宁知我心”平台互联，互通涉未成年人案件信息及家庭教育指导需求，实现案件线索高效对接。同时，双方还将建立联合走访和定期评估机制，对存在监护缺失、教育方式不当等问题的家庭，提供针对性指导服务，定期评估家庭教育指导成效，动态调整优化服务策略。

今年7月，长宁检察院与区民政局、区教育局等8家单位共同成立“宁盟”家庭教育指导与未成年人权益守护共同体，组建涵盖法律、心理、教育等背景的7名跨领域专家团队，建立高效联动处置机制，强化家庭教育指导工作的科学性、系统性和有效性。

## 前7个月上海出口锂电池860.9亿元

### 上海海关护航锂电池“蓄能出海”

□ 记者 王蔚然

本报讯 近日，上汽通用汽车有限公司申报出口的272件锂离子电池组，经上海海关所属上海浦东海关查验合格后顺利发往海外。

记者昨日从上海海关获悉，近年来上海新能源产业迅猛发展，锂电产业优势持续释放。据上海海关统计，今年前7个月上海口岸出口

锂电池860.9亿元，同比增长12.1%。

随着全球绿色能源转型步伐加快，锂电池的国际市场旺盛需求带动出口额持续攀升。浦东海关主动靠前服务，开展实地走访调研，向企业宣贯锂电池出口相关政策，聚焦货物标签、包装规范等重点监管要素，在企业申报时第一时间审核产品资料，提前明确查验要点，开设专

人预约“绿色通道”，为企业提供“一对一”专属服务，对急需出口的锂电池实施优先查验、优先出证。

此外，随着我国锂电池出口规模持续扩大，锂电池跨境运输安全与通关效率已成为行业关注的重点。上海海关工业品与原材料检测技术中心依托技术优势，积极为上海地区锂电池出口提供全方位、多层次的技术支持。

## 上海城管开展校园周边环境专项整治 把好开学安全“第一关”

□ 记者 季张颖

本报讯 9月，上海迎来新学期，为守护莘莘学子的求学路，连日来，上海城管开启“护学模式”，全面部署、多措并举，开展校园周边环境专项整治。

开学第一天，上海城管在各中小学及幼儿园门口设立值守点位，扎实开展“护校安园”专项保障行动。通过定点值守、巡回检查等方式，实现校园周边全覆盖、无死角管理，营造安全、畅通、有序的人学环境。

开学前夕，上海城管对部分幼儿园、中小学开展校园食堂燃气安全专项执法行动，对燃气管道连接、燃气灶阀门、

燃气报警装置等设施进行细致排查，运用专业设备检测燃气泄漏隐患，全力以赴把好开学安全“第一关”。

上海城管还对校园周边的在建工地进行全面检查，重点检查工地施工时间、降噪措施、车辆运输及应急预案等情况，并通过发放告知书、签订承诺书、增加重点时段巡查等方式，督促施工单位文明施工、静音作业，守护学生的学习环境。

此外，在日常巡查中，上海城管还聚焦校园周边乱设摊、跨门营业、散发小广告、乱堆物、乱张贴等违法行为进行整治；重点加强对跨门经营、流动摊贩、占道堆物及“小五乱”现象的整治力度，为广大师生和市民营造安静、整洁、文明的校园周边环境。

## 推动60多个优秀公益项目落地

### 第七届上海社会组织公益创新创业大赛圆满落幕

□ 见习记者 刘嘉雯

本报讯 昨日，第七届上海社会组织公益创新创业大赛决赛圆满落幕。本届大赛首次纳入“上海慈善周”系列活动，以“益汇申城 创见未来”为主题，吸引了来自全国20多个省份的457支团队报名参赛。自2019年创办以来，大赛已推动60多个优秀项目在乡村振兴、残健融合、社会治理等领域落地生根，服务覆盖超120万人次。

本届大赛参赛项目紧扣

“五个中心”建设、民生保障、生态文明、文化促进四大议题，涌现出一批如AI+VR科技赋能、文化传承、民生服务等创新项目。同时，特别关注社会组织在促进就业方面的带动作用，包括就业岗位数量、弱势群体就业技能培训等实效。上海市民政局相关负责人表示，将积极推动优秀公益项目实现从“赛事展示”到“社会应用”的成果转化。对于获奖项目，除奖金激励外，项目还将纳入公益项目库，优先获得上海慈善周等高规格平台推

介，并依托上海市三级孵化培育体系实现落地。

记者了解到，本届大赛创新设立社会组织与公益团队双赛道，并增设中学校园公益风采展示环节，集中呈现沪上青少年在公益领域的探索、实践与成果，营造全民参与公益创新创业的氛围。

经过专家评审团的严格评审，最终“基于社区食堂打造，银龄友好第三空间”、“守护苹果之星，点亮罕见未来”2个项目凭借其创新性和社会价值荣获大赛金奖。